

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (19517)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
10
ФЕВРАЛЯ
2009г.

Восход солнца 8.05
Заход солнца 17.23
Долгота дня 9.18



ОБРАЗОВАНИЕ – В КАЧЕСТВЕННОЕ РУСЛО

В МОУ «Гимназия № 12» прошел городской семинар для заместителей директоров школ под названием «Создание школьной модели качества образования».

В пленарной части работы семинара директор гимназии Л. И. Шемелина и заместитель директора по учебно-воспитательной работе И. Н. Вербовая представили систему работы по оценке качества образования в гимназии. При-

существующие посетили уроки русского языка в шестом классе и английского языка в седьмом классе, на которых педагоги осуществляли текущий контроль знаний с использованием специальных компьютерных программ.

СОСТАЗАЛИСЬ В МАСТЕРСТВЕ
В профессиональном училище №38 состоялся конкурс мастерства среди учащихся третьего курса.

Будущим ремонтникам горного оборудования необходимо было для начала выполнить теоретическую часть конкурса: с помощью компьютерного тестирования ответить на вопросы по горной электромеханике, рудничной автоматике, охране труда, горному делу. Практическая часть конкурса включала в себя подключение в «звезду» или «треугольник» электродвигателя, подключение стенд магнитного пускателя, умение пользоваться измерительными приборами и шахтовыми само-

спасателем.

В итоге наивысшее количество баллов набрал учащийся группы 307 Евгений Чумин. На втором месте Константин Бессонов, третьем – Андрей Муравьев.

Теперь третьекурсникам предстоит прохождение десятимесячной производственной практики на предприятиях компании, а затем дипломирование. Кстати, многие из конкурсантов намерены после окончания училища продолжить учебу в КузГТУ, стать горными инженерами.

О КРАЕ РОДНОМ УЗНАЕМ

По традиции в начале года специалисты Центрального Дворца культуры и библиотеки-филиала № 14 организуют для школьников цикл мероприятий, во время которых заочно знакомят ребят с достопримечательностями земли Кузнецкой.

В этом году учащиеся четвертых классов школ города в игре-путешествии и викторине «По родному краю» познакомились с Шорским национальным парком и Томской писаницей. Во время игры, организованной по принципу КВН, через слайды и комментарии ведущих дети узнали о жизни шорцев и телеутов, истории, культуре, традиционных занятиях этих народов. Юные участники встречали на вопросы, играли в национальные игры коренных народов Кузбасса, упражнялись в расшифровке наскальных рисунков, оставляли послание потомкам в виде наскального рисунка. Как отметили организаторы мероприятий, активными участниками встреч в ЦДК являются ребята из школ № 1, 10, 3, 18, 20, 38.

Служба новостей.

Новости короткой строкой

* Манипулирование ценами на фондовом рынке станет в РФ уголовно наказуемым.

* «Газпром» ожидает рекордное падение экспортной выручки.

* Возобновлён процесс по делу боксёра Романчука.

* Учёные нашли новые подробности о смерти Пушкина.

* Число жертв пожаров в Австралии достигло 128 человек.

* Плющенко хотят лишить депутатского мандата.

* В Сан-Паулу ограбили сына президента Бразилии.

В ЭТОМ году Правительство РФ планирует дважды повысить базовую часть пенсий.

Первое повышение планируется с 1 марта. Размер базовой части трудовой пенсии по старости достигнет 1950 рублей в месяц. Тем самым, базовая часть пенсии по старости для обычного пенсионера увеличится на 156 рублей.

ПЕНСИИ ВЫРАСТУТ

У граждан, проработавших не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера и имеющих страховую стаж не менее 25 лет у мужчин или не менее 20 лет у женщин, размер базовой части трудовой пенсии по старости составит 2925 рублей в месяц (увеличение на 234 рубля).

Тем же, кто отработал не менее 20 календарных лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, и имеет страховую стаж не менее 25 лет у мужчин или не менее 20 лет у женщин, размер базовой части трудовой пенсии по старости будет установлен в размере 2535 рублей в

месяц (увеличение на 203 рубля).

Как сообщили в пресс-службе отделения ПФР, второе повышение пенсий планируется провести с 1 декабря. Размер базовой части трудовой пенсии по старости достигнет 2460 рублей в

месяц.

Н.ВЕРЕСК.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий со 2 по 6 февраля (в тыс. руб.):

управлению образования – 3035,2 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 1707, на питание – 580, на коммунальные услуги – 84,2, на командировочные расходы – 125, на приобретение мебели для школьной группы – 34,5, на субсидию автономному учреждению – 376,3, на расходы по текущему содержанию учреждений – 128,2);

УВД – 350 (на ГСМ – 220, на коммунальные услуги – 50, по городской целевой программе «Борьба с преступностью» – 80);

ТУ пос. Никитинского – 104,5 (на зарплату – 7, на питание – 17,5, на ГСМ – 3, на благоустройство поселка – 77);

КУМИ – 4335,3 (на зарплату – 138, на текущие расходы – 88, на расходы по содержанию муниципального имущества – 440, на проведение мероприятий по благоустройству города – 500, на реализацию муниципальной целевой программы «Мать и дитя» – 46,8);

управлению культуры – 769 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 734, на уборку снега – 30, на оплату труда работников ЖКХ – 1500);

учреждениям молодёжной политики – 85 (на зарплату – 39, на временную занятость подростков – 32, на связь, коммунальные услуги – 14);

управлению ГОЧС – 17 (на услуги связи);

администрации города – 70 (субсидии гражданам на завершение строительства индивидуальных жилых домов высокой степени готовности). С. ПАВЛОВА.

Начальник финансового управления.



ПОРА МЕНЯТЬ ПРОЕЗДНОЙ

К первому марта закончится срок действия проездных билетов, выданных на 2008 год льготным категориям граждан, имеющим право на бесплатный проезд в городском автомобильном общественном транспорте.

Сегодня билеты еще можно обменять на новые в Центральном Дворце культуры, 11 февраля – в Доме культуры «Строитель», 12 февраля – во Дворце творчества детей и учащейся молодежи. Затем до конца месяца обмен проездных продолжится в центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. В

настоящее время о замене документа, дающего право на бесплатный проезд, беспокоилась лишь половина граждан, имеющих право на такую льготу. Однако следует учесть, что с первого марта проездные билеты образца 2008 года будут недействительными.

На снимке: идет выдача проездных документов. Фото Ю.ГАЛАНДИНА.

Уважаемые ветераны боевых действий в Афганистане!

Приглашаем вас и ваших родных 13 февраля 2009 года в Центральный Дворец культуры на торжественное мероприятие, посвященное 20-летию вывода советских войск из Афганистана.

В программе мероприятия:
15.00 - возложение цветов к мемориалу воинам-интернационалистам (территория горвоенкомата);
15.30 - торжественное мероприятие, концерт.

Оргкомитет.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ БАНК



ВНИМАНИЕ АКЦИЯ «Большой Peugeot”

Только по 28 апреля 2009 года

откройте вклад «Большой Peugeot”

под 16,50 % годовых

и участуйте 1 мая в розыгрыше

АВТОМОБИЛЯ PEUGEOT 407

и других призов.

Регистрация участников при открытии вклада.

ВКЛАДЫ НМБ ГАРАНТИРОВАНЫ ГОСУДАРСТВОМ

Подробности по тел.: 3-20-30. г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 75

Вклады застрахованы

Система страхования вкладов

Лицензия ЦБ РФ 2866

ИДИТЕ ПАРНИ, В "ПРОФИ!"



СИБИРСКУЮ угольную энергетическую компанию оправданно относят к числу наиболее динамично развивающихся угольных корпораций России. Независимо от климата на мировом экономическом рынке, она вкладывает крупные инвестиции в дальнейшую модернизацию своих предприятий, внедрение научно-технических технологий. В такой ситуации приходится уделять всё большее внимание подготовке квалифицированных кадров, специалистов новой формации, технически и интеллектуально развитых, которым определять будущее СУЭК.

Усилиями её энергично-го персонала кадры эти возвращаются бережно и продуманно. Работа ведётся по нескольким направлениям. Установлено тесное сотрудничество с профессиональным училищем № 38, горнотехническим колледжем, идёт целевое обучение студентов в стенах базового Кузбасского государственного технического университета, действует Корпоративный университет. Активно участвует компания в президентской программе подготовки управляемых кадров. Однако генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» Александр Кимович Логинов оправданно посчитал: в этой цепочке не хватает первого, может быть, самого важного звена, где как раз делается осознанный выбор дальнейшего жизненного пути.

И вот в прошлом году по его инициативе в гимназии № 18 был открыт первый в городе профильный «СУЭК-Кузбасс»-класс. Прошло совсем немного времени, и гимназисты стани с «белой» завистью называть своих сверстников – потенциальных будущих шахтёров – громким словом «профи». Но, впрочем, это скорее щедрый аванс, выданный ребятам на безоблачную по нынешним временам перспективу.

- Класс создан с целью профессиональной ориентации старшеклассников шахтёрского города, создания объективно привлекательного имиджа крупнейшей в стране компании по подземной добыче угля, поиска потенциальных кандидатов на участие в целевой кадровой программе

руководители компании, в частности, её Кузбасского регионального филиала, вскрывающего очередную целину в профориентационной программе. Первым делает подарки он: После окончания гимназического класса «СУЭК-Кузбасс» даст наиболее отличившимся выпускникам целевые направления в горные вузы. Цена им высока. Согласно договорённости компании с КузГТУ и Московским государственным горным университетом, в них заранее резервируются места для «сузковских» посыпцов, и, понятно, шанс поступить в эти вузы более чем реальный. Компания проплачивает пятилетнее очное обучение, поэтому наши студенты будут зачислены в бюджетные группы, станут получать достойную стипендию. Учёба включит в себя очень большой объём практической работы на предприятиях СУЭК, что наиболее тесно сблизит их с конкретным производством и определит для каждого специалиста уже чётко определённое место в нём. Наконец, новоиспечённым инженерам гарантировано обязательное трудоустройство на предприятиях компании по меньшей мере на пять лет. Как не полюбить её после всего этого?

Здесь, правда, есть некоторые нюансы, рожденные современной жизнью. В прошлом году Кузбасский университет выделял нам 40 мест, и все они оказались востребованными. А вот в Москве из пяти мест три пустили. Сегодня отправить туда на учёбу своё чадо могут только очень состоятельные родители. К тому же смелые, надеющиеся на то, что в далёкой дали, в столице, полной тысяч со блазнов, он не сбьётся с дороги и выучится на радость им и щедрой угольной компании. Так что в данной ситуации нужно исходить из жёстких реалий и заранее ориентировать себя на вполне качественное обучение в Кемерове: это психологически более комфортно и финансово несравненно выгоднее, чем ехать в Москву или, к примеру, в Екатеринбург.

Но вернёмся к профильному классу. Ничего уникального из себя он не представляет – профильным он и был, с углублённым преподаванием не раз упомянутых здесь предметов. И прошедшие полгода ребята осваивали плановую школьную программу. Но вот теперь она начинает расширяться, становясь более социальной и профессионально ориентированной. На арену выходит небольшая, но представительная команда Кемеровского техуниверситета. С пятницы начал читать спецкурс заведующий кафедрой начертательной геометрии и графики, профессор, доктор технических наук М. Кобылянский. А с 11-го класса «зарабатывают» ещё несколько дополнительных курсов. У ребят наступил ответственный этап ежесубботней адаптации к серьёзным наукам. Надеемся, он пройдёт без осложнений. Избежать их пожелали гимназистам на недавно прошедшем торжественном открытии профильных спецкурсов для «СУЭК-Кузбасс»-класса А. К. Логинов, и ректор КузГТУ Е. К. Ещин, и руководители управления образования городской администрации, непосредственно курирующие важный инновационный проект. Главной задачей маститых преподавателей является качественная подготовка ребят к сдаче единого государственного экзамена, как надёжного залога поступления их в университет.

Началась и разноплановая внеклассная работа. «Профи» уже с удовольствием познакомились с музеем шахтёрской славы, расположенным в фойе главного корпуса филиала компании. По итогам полугодия победители школьных олимпиад получили поощрительные призы от компании. Насыщенной была поездка на минувшей неделе в областной центр, где ленинск-кузнецане побывали в самом университете, в памятных местах, связанных с историей развития Кузбасского угольного бассейна, просто нагулялись по хорошему дню от дна города. А в планах – посещение местных шахт, встречи с ветеранами труда, многое другое.

И последнее. На сегодня в классе обучаются 26 гимназистов. А желателен приток талантливых ребят из других учебных заведений города – нельзя им теряться в такой благодатной обстановке, когда можно бесплатно приобрести престижную и денежную профессию. Потом, в классе половина девочек, что не совсем устраивает представителей компании. Всё-таки шахты ждут в основном грамотных мужчин, таких уж специфика угольного производства. Так что не зевайте, парни Ленинска-Кузнецкого, спешите в класс с большими перспективами! Вас здесь ждут и дают слово провести в обеспеченное будущее.

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимке: «профи»-класс на экскурсии в музее шахтёрской славы у макета старой шахты.

Фото И. ЧИКУРОВА.



"БОЕВОЕ БРАТСТВО" ДЕЙСТВУЕТ

Союз ветеранов Афганистана существует в нашем городе более двадцати лет. За это время проделана достаточно солидная работа. Многие ветераны афганской войны обеспечены квартирами в доме по проспекту Ленина, 90/2, выстроенному именно для воинов-интернационалистов. Те, кому требовалось лечение, получили его в областном госпитале для ветеранов войны, в санаториях и профилакториях.

Однако бывшие солдаты не замыкались исключительно на своих проблемах. Они вели активную работу по военно-патриотической подготовке молодежи. При поддержке администрации города проводились спортивные турниры и военно-полевые сборы. Огромная заслуга в том, что было сделано, принадлежит Валерию Степановичу Русских, который много лет возглавлял в городе и районе союз ветеранов Афганистана (РСВА).

В 90-е годы работать в этом направлении было трудно. Государству тогда было не до общественных организаций. Надеемся, конечно, что этот вопрос в ближайшее время решится положительно, так как работа «Боевого братства» вся на виду, и с городскими властями отношения складываются неплохие. Активное содействие оказывают нам заместитель главы города А. А. Ерофеева, начальник отдела городской администрации И. Г. Кайзер, директор ОАО «ПТУ» Ю. Д. Приступа, директор ПУ-38 Л. И. Носова. Огромное им за это спасибо! Ведь любое их доброе деяние – это помощь людям, которые грудью стояли за Отечество. Нам хочется только одного: чтобы Родина любила нас так же, как мы любим ее. А свою любовь мы доказали в афганских и чеченских боях.

А. САЛТЫКОВ.
И. о. председателя РСВА «Боевое братство».
На снимке: Александр Салтыков за работой.

Литературная страница

Нина ГЛУШКОВА
Моя Сибирь!

Вот она, моя Сибирь—
Улицы молочны,
Красной бусиной снегирь
Да сосульки сочные.

Пар клубится у дверей,
Вьюга в сени просится,
Сын с ватагою друзей
По сугробам носится!

Ада ФЕДОСЕЕНКО
Зимушка

Зима приближалась к нам
белым туманом.
С приходом мороза—
в сибирском краю—
деревья под снегом блестят
многогранно...
Я вышла во двор, в изумление стою!
Березки-красавицы в платьицах
пышных,
Свой лучший наряд напоказ
выставляя,
Наверно, встречать принца
звездного вышли,
Хрустальные бусы в косицы вплетая.
Восторгом наполняются
души людские
Да свежесть вдыхая морозной зимы,
И может быть, станут деянья
мирские
Добре творить люди русской зимы.

Ирина СИДОРАКА
Бег за виднокрай

Стремлюсь за виднокрай.
Мечту не укротить!
Там чудная страна, в которой
мене не жить.
Там дивные места, оазис для души,
Недосягаем он, хоть как вперед
спеши.
Волшебная страна сверкает
вдалеке,
Где мысленно давно гуляю налегке.
Но в жизни видит глаз все
тот же горизонт,
Где сходится с землей небес
лазурных зон.
Не одинока я в стремлении своем.
К неведомым краям, уютный
бросив дом,
Веками человек бежал за виднокрай,
Упорно ищет он утраченный
свой рай.
И будет впредь искать
в космической дали.
За звездный горизонт помчаться
корабли.
А там? А там опять все тот же
виднокрай...
Пока мы не поймем: Земля—
и есть наш рай!

Любовь БАЙБОРОДИНА

Россиюшка моя, проснись,
Земля родная, возвращайся...
Пусть будет чистою земля
И хлебом полнятся поля,
Трава зеленая растет
И лес печальный запоет,
Река, как чистая слеза,
Омоет раны все земные...
Ждет возрождения земля
Родная матушка Россия.

Галина ЗОЛОТАИНА
Непогода

А снаружи метет и метет,
Словно кто-то украл вертолят
И упрятал в наш маленький дыр,
Заглушить не умея мотор.
Схоронился тихонько в подъезд,
Ждет развязки и буточку ест,
Опершись на ключицы перил,
Сам не ведая, что натворил!

Людмила ИЛЬИНА
Сугроб

Снег по воздуху, словно живой,
От двора ко двору пробегая,
Заглядевшись на домах резной,
Зацепился за угол сарая.
Лег на землю, мгновенно затих,
Беспроножек других привлекая...
Так сугробом вписался в мой спят,
Заворажива и лаская.

В НЕЗАПАМЯТНЫЕ времена случились в природе невероятно затяжная зима. Снег не таял почти до середины мая. Долго потом народ и так, и эдак судил-рядил, иска объяснение необычному явлению. И никому в голову не пришло, что всё это случилось из-за желания Зимы познакомиться с загадочным Летом. Много она о нем слышала от своей подруги Осени:

- Ах, щедре!
- Ах, красивое!
- Ах, жаркое! и т.д. и т.п.

При этом Осень протяжно вздыхала, охала, а потом начинала лить бесконечные слезы. Любила Осень молодца горькой и безответной любовью, потому что Лету была по сердцу юная хохотушка Весна.

Пыталась Зима поговорить о Лете с ясноглазой проказницей, а Весна в смех:

- Зачем тебе, тетушка, Лето?
Ведь все равно никогда вам не встретиться.

Ох, и разозлилась Зима на вредную девицу! Да виду не показала. Еще пуще захотелось ей Лето увидеть. Стало оно для ходяной дамы зеленоглазой мечтой.

- Увижу, - думала она, - очарую, приворожу искрящейся своей красотой. Отобью молодца у вертихвостки Весны.

Пока на земле правила, все об этом думала, да решала, что с Весной делать, чтобы не помешала встрече с Летом. Думала, думала и придумала...

В положенный природой срок постучалась в ледяной терем озябшая Весна, послышалась ее голос, что ручеек прозвенел.

- Тетушка, открывай! Хватит людей да землю морозить. Собирайся-ка на покой, байнить. Прошла твоя пора.

- Что ж, проща, так прошла, - слишком кротко ответила Зима, гостепримно широко распахивая резные двери. Чем слегка удивила Весну.

- Ох, что-то больно ласкова суровая тетка, - мелькнула мысль у гости.

Удивилась, да и забыла. Очень уж устала за дальнюю дорогу, да и не любят молодежь грузить себя лишними проблемами.

А Зима тем временем к столу пригласила, масленичными блинами потчует. Даже в свое ладянное зеркало посмотреть разрешила. А в

зеркале том гулянье народное: песни да пляски, игры да карусели. Засмотрелась Весна в чудо-зеркало, а хозяйка тихо из терема вышла, положила на окна и двери свои самые сильные заклятия. Стал теперь терем для Весны хрустальной ловушкой. Не быть нынче Весне хохлявой на земле русской.

Пошла, будто лебедушкой поплыла, Зима своей мечте навстречу. Идет, а на ходу наряды да украшения меняет одно крашь другого. Каждый богаче другого. Любуется на озерах в ледяные зеркала, очень собой довольна. На Весну ворчит:

- Тоже мне «кра-а-а-савица». Тыфу... Вы-

Ирина СИДОРАКА

ИЗВЕЧНАЯ ДИЛЕММА

Сказка-ложь...

рядилась в какой-то радужный поскуп, срамота одна да и только. Вместо нормальных украшений вербные сережки да гроздь черемухи в огненно-рыжей гриве волос. Хоть бы причесалась. И что в этой пигалице красавец Лето нашел?

Март ходит Зима по земле в поисках Лета, в апреле начала злиться:

- Где же это Лето запростились?

А где искать Лето, спросить не у кого, все живое попряталось, притихло в испуге от неизвестного. Надоела Зима всем хуже горькой редьки. Да что ж она так разгулялась?

Кружит и кружит Зима по земле, уже уставать начала. Наряды пудовых стали, охреля душат. Решила Зима домой возвращаться, как другу на одной из дорог повстречалась ей мужичонка. Невзрачный, хильный, в тулунике цвета почерневшей от мороза листвы. На голове то ли шапка, то ли гнездо из непонятно чего, обувка драная. Замерз, дрожит, идет еле-еле, вот-вот упадет. Увидел Зиму и вовсе замер.

крыше сплошной—проталины. Кошмар! Задержись Зима еще немного, осталась бы без терема. Где тогда пряталась бы она от жары. Ох, и тошно стало хозяйке. Сняла она быстree своей наговор, выпустила Весну. А та так распалилась, что едва неастопила коварную тетку. Да увидела полуживого мужичка и обо всем забыла. Бросилась к нему.

- Лето! Милое мое, Лето! Любимый! — обняла руками, гибкими, как веточки, целует жаркими устами, ласкает нежным взглядом лазурных глаз.

И, о чудо! Ожил мужичок, спину распрямил, глади расправил. Стал здороветь и хорошеть на глазах изумленной Зимы. Подхватил Лето на руки рыхлую весеннюю зореньку и пошел с нею в расцветающие дали. Сильный, стройный, молодой, красивый до одури.

А Зима седой старушонкой смотрела им вслед и думала о том, что мечте иногда лучше оставаться мечтой, тем более, если она (мечта) не тебе предназначена...

КОММУНАЛКА

Ровно в семь утра в прихожей раздался звонок, но не телефонный. Звонили в дверь. Позвонили три раза — это к Шурочке, то есть к Александре Ивановне.

Шурочкой звали заглаза старушки, проработавшую всю жизнь в библиотеке, ни разу не выходившую замуж, вследствие чего не имевшую ни детей, ни внуков.

Шурочка была небольшого роста, худенькая, в вечных очках, «седлазших» ее огромный крючковатый нос. Очкы сидели на носу, словно лихой наездник чаек скакуне, и было удивительно, что ни разу ни по какой случайности не упали, то есть не выбились из седла...

Двери Шурочкиной комнаты чуть приоткрылись, и сначала показался нос, потом очки, из-под которых: внимательный взгляд скользнул по прихожей: нет ли кого, и старушка быстро засеменила к двери прихожей.

Звонок трещал, не переставая, как азбука Морзе: точка, точка, тире, точка, точка, точка, тире, пока старушка не спросила прихвостом:

- Кто там?

- Александра Ивановна, это я, ваша племянница Сима. Вы получили мою телеграмму?

Александра Ивановна немножко ломающимся, словно вспоминая, получила она телеграмму или нет и что такая племянница Сима, наконец, не спеша на вопрос, открыла дверь.

Удивление Шурочки не было предела, перед ней стояла ее копия: маленькая, худенькая, и что самое удивительное, лицо наездника на скакуна, словно перепрыгнуло с одного лица на другое.

Еще не давая гостье войти,

старушка сочувственно подумала: «Вот и еще одна старая дева, жертва безумной любви», — но вслух произнесла:

- Проходи, Симочка, проходи, я тебя сразу узнала, как ты похожа на мою сестру.

Стали открываться двери других комнат. Кто-то собирался на работу, в школу, да мало куды. Кому-то было просто любопытно: «А кто же там пришел?»

Шурочка и Симочка потеропились в комнату к Александре Ивановне. Когда за ними закрылась дверь, прижокая напомнилась голосами, каждый стал высказывать свое мнение о гостью:

- Правильно, не однажды же Шурочеке страдать из-за своей внешности, в компании-то веселей будет, и зеркала не надо: глянет на свою гостью и себя увидит, — проговорил высокий, худой, как стропила, парень — студент сельскохозяйственной академии, будущий ветеринар, Григорий.

- Да, природа отдаляет, — промялил довольно грузный, с пlesкучими волосами еще один жилец, аптекарь-привозчик, Филипп Инокентьевич, сорока шести лет, здоровец, такой же бездетный, как и Шурочка.

Зато газа его гаюке называли проста Филип, а еще, когда хотели посмеяться над ним, то и «простофилип». Это после того случая, как он стал знакомиться с Леонорой, еще одной соседкой по коммуналке, и от смущения пролепетал: «Зовите меня просто Филип».

В итоге понял, что ляпнул что-то несуральное, стал то краснеть, то бледнеть и, не выдержав такого срама, спрятался в своей комнате.

Леонора, тридцати пятилетняя парикмахерша, вечно ходила дома в битурах и, только собираясь на работу, снимала их. Было

очень странно, что, имея такую профессию, Леонора не могла привести в порядок волос на своей голове и не представлять перед мужской половиной коммуналки в таком виде.

У Леоноры был восьмилетний сын Стасик. Мужа у нее не было давно. Через год семейной жизни он, не испытав отцовских чувств к своему вечно орущему чаду, сбежал к другой, старше его на пятнадцать лет.

Леонора с тех пор мужчинов-подлажек к себе на пышечки выстригала на подлушки, так она говорила своим соседям, хотя сама втихую встречалась с женатиком.

После того, как она поливала самыми отборными словами мужиков после спешного побега ее мужа, ей просто былостыдно признаться, что без этих самых мужиков она не может обходиться. Вот и приходится притворяться перед соседями истukanом сестрой-вдовицей Пасхи...

Когда в коммуналке появилась Симочка, Леонора так раз собирала в школу сына, Стасика, видел впередиющей Симочки и не слышал разговор жильцов.

Сын с мамой пошел в школу, им было как раз по пути.

Прошло некоторое время, Шурочка ушла в магазин. Григорий находился в академии. Филип у себя в аптеке. В квартире осталась одна Симочка.

В это время Стасик пришел из школы. Открыл дверь и вошел в прихожую. Сняв болотики и повесив курточку на вешалку, он услышал, как приоткрылась дверь соседки. Тут он увидел, как сначала показалась «клихой всадник на коне» и только затем лицо чрезвычайно помолодевшей Александры Ивановны.

У Стасика от изумления окружились глаза, брови поднялись. — Эй, бродяга, — царственно подбоченясь, обратилась Зима к прохожему. — Не встречал ли где Лето Красное?

- Встречал, — чуть слышно прошептал мальчик.

- Где? Покажи, в какой стороне видел? Говори скорей!

- Да здесь я, барыня, еще тише прозвучало, будто ветерок пролетел.

Осмотрелась Зима вокруг, даже за горизонт заглянула. Никого, кроме них двоих.

- Ты что? Издаваешься? — глаза Зимы из серых совсем черными стали. Видит, поплело ее ее собеседнику, а держится, отвечает:

- Нет, нет, красавица! Я, я есть Лето.

- Кто? Ты!!! — от неожиданности Зима так и осела в свои сугубы и расхохоталась так, что весь иней с деревьев осыпался, лед на реках треснул, тучи снежевые разбежались.

Вот тебе и мечта! Стоило ли огород городить. Только тут Зима почувствовала, что почти всю силу растеряла. Домой! Скорее домой! Хлопнула она в ладоши, появились сани-самокаты, толкнула в них мужичка, и вмог оказались они у разного терема, в котором бушевала запертая Весна. Из всех щелей в стенах ручьи бегут, на окнах грохчутся сосулек, а на крыше сплошной — проталины. Кошмар!

Задержись Зима еще немного, осталась бы без терема. Где тогда пряталась бы она от жары. Ох, и тошно стало хозяйке. Сняла она быстree своей наговор, выпустила Весну. А та так распалилась, что едва неастопила коварную тетку. Да увидела полуживого мужичка и обо всем забыла. Бросилась к нему.

- Лето! Милое мое, Лето! Любимый! — обняла руками, гибкими, как веточки, целует жаркими устами, ласкает нежным взглядом лазурных глаз.

И, о чудо! Ожил мужичок, спину распрямил, глади расправил.

СРЕДИ некоторой категории горожан почему-то бытует мнение, что сегодня футбол в городе не развивается. А если и развивается, то слабо, значит, дети зимой бездельничают. Может быть, мнение это базируется вот на чём. Если просто прогуливаться по родному Ленинску, то увидишь: во дворах ребятня ни в футбол, ни в хоккей практически не играет. То ли не модно это стало? А во времена нашего детства она гоняла тот же футбольный мяч круглый год на совершенно не приспособленных площадках, на пустырях, в школьных дворах, что называется, до посинячек. Так где же занимаются юные футболисты?

Все любители спорта по праву гордятся недавней победой нашей команды «Коммунальщик» в областном турнире по футболу. Он проходил в крытом, уютном и тёплом помещении. Но приспособленных спортсменов для самой популярной в мире игры мало, а у нас их вообще нет. Поэтому и взрослые и дети с удовольствием «футболят» на открытом воздухе, на сто процентов используя хорошие, огороженные корты у школы № 1 и возле Дома спорта, а также всегда находящееся в отличном состоянии стандартное поле стадиона «Кировец». Вот о зимнем футболе хотя бы кратко и поговорим.

Начнём с того, что он сегодня вполне массовый. В идущем зимнем первенстве города по мини-футболу и так называемому «большому» принимают участие 22 детских и 18 взрослых команд, объединяющие более 600 спортсменов в возрасте от 10 до 55 лет. Сразу и особо хочется отметить шесть ветеранских коллективов, ярко подтверждающих преобразованный афоризм: «спорту все возрасты покорны». Это так и есть. Ветераны, десятилетиями исповедующие здоровый образ жизни, успевают в первенстве играть, и свои отдельные турниры проводить. В эту зиму их организовано уже два. Будет больше. Благо, генеральный спонсор их – Независимый профсоюз горняков – возглавляет неувядаящий энтузиаст физкультурного движения в городе Владимир Ильич Ожогин.

Он не только отличный организатор соревнований, но и на поле до сих пор блещет искромётной игрой, ведёт за собой давнишних и надёжных товарищей Александра Шабанова, Сергея Иванова, Романа Хуснутдинова, Сергея Сапрыкина, Владимира Коноплева, Андрея Юрина. Скольким горожанам известны эти громкие фамилии, вызывающие добрую ностальгию по прежним временам! Ветераны не прикрываются добтыми когда-то регалиями, а «куют» столь же громкие победы. Напомним: осенью прошлого года ветеранская сборная города заняла в представительном областном турнире из 19 команд почётное второе место, уступив в финале только по пенальти сильной команде из Новокузнецка. Так что знай наших!

Нынешний зимний сезон у взрослых «мини-футболистов» открылся ещё 14 декабря прошлого года. Напомним, что 18 заявленных команд были разбиты на два дивизиона. В первом, исходя из итогов 2008-го, остались шесть лучших команд. Нынче они сыграют между собой в два круга и выявят чемпиона города. Пока лидирует команда «Кузбассстрой», вторыми идут стабильно сильные учащиеся Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа и студенты городского филиала Томского архитектурно-строительного университета.

Во втором дивизионе 12 команд, которые жребием были разбиты на две подгруппы и которые борются за свою отдельную «золотую» чемпионскую. Тут картина такая. В группе «А» лидируют футболисты «ДЮСШ-Тарзан», за ними расположились соперники из «Надежды». В группе «Б» команды закончили предварительный турнир, где определилась тройка лидеров. Её составили «Союз», «Динамо» и «ТГАСУ», набравшие равное количество очков, что

свидетельствует об упорной, бескомпромиссной борьбе. Стоит напомнить нашим читателям, что по итогам турнира команда, занявшая последнее место в первом дивизионе, на следующий год будет играть во втором, а команда, занявшая первое место во втором, перейдёт в сильнейший первый дивизион.

И, наконец, о нашей гордости – о детях. Как известно, только в одной детско-юношеской спортивной школе футболом активно занимаются почти 400 мальчишек.

Спорт

ЗИМОЙ ФУТБОЛ МУЖАЕТ!

Он стал для них сутью, смыслом жизни. Но если летом учебно-тренировочный процесс проводить было более-менее легко, то зимняя занятость была большой проблемой. А форму-то они должны поддерживать круглогодично. И вот лет семь назад, расторопный коллектив «ДЮСШ» во главе с Сергеем Ивановичем Колеватых, опираясь на поддержку руководства управления по физической культуре, спорту и туризму, решил организовывать однодневные турниры на снегу – предновогодние, рождественские, в честь Дня защитника Отечества, 8 Марта. Они прижились и полюзовались большой популярностью. Мальчишкам одинаково со взрослыми не страшны ни мороз, ни снегопад. Правда, тренерам обязательно нужно следить за тем, чтобы ребята не простыли, но пока никаких ЧП не случалось.

Турниры, в которых участвовали сильные команды «ДЮСШ», постепенно выились в проведение первенства школы по разным возрастным группам, а теперь вполне логично – в открытое первенство города. Нынешнее столь же напряжённое, как и прошлогоднее. Отметим, что в возрастной группе 1998–1999 годов рождения принимают участие семь команд. И здесь лидерство спокойно удерживает прекрасно сыгранная команда «Кировец», которую тренирует талантливый Юрий Тен. За нею идёт юная дружина известного спортивного агентства Александра Скоропупова «Звезды». А третьей пока остаётся – заметьте особо – перспективная «Нива», представляющая Ленинск-Кузнецкий район. Её взял под опеку городской тренер Михаил Багдашин. И такой вот симбиоз оказался очень плодотворным.

В возрастной группе 1996–1997 годов рождения принимают участие восемь команд. Здесь на первом месте «Звезда», на втором – «Юность» и на третьем – «Надежда».

Наконец, в возрастной группе 1994–1995 годов рождения, собравшей семь команд, нет равных «Кировцу», ведомому тем же Юрием Теном; чуть отстаёт от них честолюбивый «Тарзан» (тренер-преподаватель Андрей Верчук), а на пятых ему наступает динамичное «Динамо», пеструмое Сергеем Скоропуповым.

Мне к этому добавить больше нечего. А вот настоящие мастера футбола, многолетние организаторы различных соревнований просто силой ворвались на газетную полосу, чтобы коротко высказаться по социально важному вопросу.

Игорь ВЕЛИЧКИН, главный судья соревнований зимнего чемпионата города по мини-футболу среди взрослых, главный тренер команды «Заря»:

Подобные состязания нужны в любом

варианте, так как они позволяют поддерживать на плаву как футбол большого формата – на поле спортивного комплекса шахты «Комсомолец», так и малого на огороженных вами кортах. К мини-футболу многие совершенно напрасно относятся скептики, а то и пренебрежительно. В игре на малом «пятачке» футболист совершают много технико-тактических действий, движений, он учится мгновенно принимать нужные решения, обучается коллективной игре. А дети, плюс к тому, привыкают работать в анаэробном режиме, то есть режиме кислородного голода (столько энергии отдают они в стремлении победить соперника), а это обязательно пригодится при игре на больших полях. Ещё один плюс – у ребёнка в ходе таких жарких встреч укрепляются лёгкие, сердечная мышца, костная система. Без всяких дорогих, недоступных большинству спортсменов тренажёров.

Другое. Я, как главный тренер «Зари», ориентируюсь на твёрдую и оправданную установку президента клуба, главы города Валерия Константиновича Ермакова настойчиво искать и находить именно доморощенных юных футболистов, которых у нас, к счастью, достаточно много. Поэтому в ходе чемпионата внимательно рассматриваю будущему нашей «Зари». В итоге у меня уже на заметке три вратаря и четыре защитника, столько же полузащитников и нападающих. Пока эти 15 мальчишек и составят дубль главной команды, а вообще их будет около двадцати. Уже с марта вместе с основным составом они научат подготовку к наступающему сезону. Будут заниматься на тренажёрах, в бассейне и так далее. А летом, по предварительным планам, дублёры примут участие в чемпионате города среди взрослых. Я верю в их будущее. Уже потому, что сами мальчишки страшно хотят добиться в спорте больших высот, а это самое главное.

Владимир КОНПЛЕВ, заместитель начальника управления физической культуры, спорта и туризма горадминистрации:

Отрадно осознавать, что в последние годы зимой и летом футбол не умирает, а, напротив, крепнет, наполняется жизненной силой. Именно она приводит в то же ветеранское движение города новых и новых людей, жаждущих общения, обмена всегда богатыми новостями. Однажды случайно приди на то или иное соревнование, они просят зачислить их в ряды участников, создают свои команды, что мы всячески поощряем. Что касается детей, то здесь главное достижение – полное сохранение контингента воспитанников ДЮСШ, в течение зимнего сезона поддерживающих спортивную форму, получающих массу положительных эмоций и, конечно, награды за свой нелёгкий труд. Наконец, довольны и родители: досуг их детей занят, организован, мальчишки не предоставлены улице. Таким образом, футбол имеет и важную социальную значимость.

Миша КИСЕЛЕВ, капитан команды «Кировец» («ДЮСШ»), пятиклассник училища олимпийского резерва:

Меня привёл на стадион шахты имени Кирова к тренеру Юрию Григорьевичу Тену папа, как раз за месяц до моего шестилетия. Я давно мечтал об этом. И теперь уже точно знаю, что всю жизнь буду играть в футбол, потому что это самая красивая и интересная игра в мире. Мечтаю попасть в какую-нибудь московскую команду. Это трудно, но я стараюсь набираться мастерства. У меня уже 22 медали призёра различных турниров и два кубка за признание лучшим игроком соревнований. Почему я люблю играть зимой? На снегу ноги хорошо начинаются. И тытратишь очень много сил в каждом матче. Это здорово пригождается летом, когда ты просто порхашь по зелёному «лёгкому» полю. Я приглашаю всех мальчишек в спортивные школы, где тренеры хотят сделать из нас настоящих мужчин.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Вниманию жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает, что комиссией по выбору земельных участков (трас) под строительство (реконструкцию) объектов на территории города 23.01.2009 г. рассмотрены обращения, дано предварительное согласование о возможном (предстоящем) предоставлении земельных участков для строительства следующих объектов (в первиче указаны: предположительное место размещения, наименование объекта строительства, ориентированная площадь):

1. Строительство базы отдыха на земельном участке площадью 1800 кв.м в районе кафе по ул. Лесной городок, 37а.

2. Размещение трансформаторных подстанций взамен морально устаревших на земельных участках площадью 50 кв.м каждый по следующим адресам:

- в районе жилого дома по просп. Кирова, 69;
- в районе детских яслей № 11 (просп. Кирова, 73);
- в районе жилого дома № 10 по ул. Зварыгина;
- в районе детского дома № 1 и жилого дома № 14 по ул. Зварыгина;
- в районе школы № 20 и жилого дома по просп. Ленина, 48;
- в районе жилого дома по ул. Григорченкова, 7;
- в районе жилого дома по ул. Тунисовой, 12а и ул. Лесной;
- у котельной по ул. Узловая;
- в районе горнотехнического колледжа.

3. Строительство многоуровневого гаража и организация площадки для переноса металлических гаражей на ранее сформированном земельном участке по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, тер. площадка № 166 в районе дома № 142 по ул. Григорченкова (микрорайон № 3).

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объектов принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления и будут учтены при повторном рассмотрении на комиссии по выбору площадок (трас) под строительство (реконструкцию) объектов на территории города Ленинска-Кузнецкого.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 56, каб. 407, телефон для справок: 3-23-19, 7-12-29, 7-34-94.

МОУ «Гимназия № 12»

объявляет набор детей на курсы дошкольной подготовки.

Телефон 7-40-38.

куплю

фарфоровые статуэтки советского периода. Тел. 5-37-27.

Выражаем глубокое соболезнование Николаю Ефимовичу Терехину и его дочери Светлане Шипковой в связи с безвременной кончиной жены и мамы

ТЕРЕХИНОЙ

Людмилы Александровны.

Брат Иван Ефимович Терехин, семья племянника: Юрий Иванович, Нина Михайловна Терехины и дети.

Выражаем искреннее соболезнование Николаю Ефимовичу Терехину и его дочери Светлане Шипковой в связи со смертью жены и мамы

ТЕРЕХИНОЙ

Людмила Александровны. Семья Стрельниковых, Илья Трубицын.

Управление культуры администрации г. Ленинска-Кузнецкого, МУК «Краеведческий музей» выражают глубокие соболезнования ветерану труда, художнику Николаю Ивановичу Паршикову по поводу смерти его жены

ПАРШИКОВОЙ

Зоя Семёновны

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты "Городская газета" города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под название "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

* * *

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламирующие. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 9.02.2009г.

Печать офсетная.
Заказ 242
Цена в розницу -
договорная.

Индекс 51915. Тираж 4255